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Ráckeresztúr fejlesztési irányaival 
kapcsolatos vélemények a lakosság 

körében

Kvantitatív kutatási eredmények
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Háttér, módszer, minta

Ráckeresztúr településfejlesztési programjának finomhangolásához igényfelmérés készült a község felnőtt lakossága 
körében. Az igényfelmérés módszertanát tekintve egy olyan kvantitatív közvélemény-kutatás, amely reprezentálja a 
helyben lakók véleményét a fejlesztés szükségességének egészét valamint a fejlesztési koncepciók főbb elemeit illetően. 

Az alkalmazott módszertan főbb jellegzetességei:

▪ Mintaméret: 582 fő 

▪ Válaszadók: ráckeresztúri lakosok

▪ Az adatfelvétel módja: önkitöltős online (CAWI) és papír-alapú (PAPI) kérdőívek 

▪ Az adatfelvétel a megbízó által jóváhagyott kérdőívre alapozva került lebonyolításra, az adatfelvétel időszaka: 2021. 
december

▪ A minta reprezentatív Ráckeresztúr 18 évet betöltött állandó lakosaira nem és életkor szempontjából, a KSH 
népszámlálási adatai alapján. A reprezentatív arányok elérése érdekében súlyozást alkalmaztunk, a súlyok a 
hatékony tartományban (0,5-2 között) találhatók (legalacsonyabb súly: 0,604; legmagasabb súly: 1,311).



A válaszadók demográfiai jellemzői
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A válaszadók szocio-demográfiai jellemzői

Bázis: teljes minta (n=582)

A VÁLASZADÓ NEME

Férfi 48%

Nő 52%

A VÁLASZADÓ ÉLETKORA

18-39 éves 41%

40-59 éves 32%

60+ 26%

A HÁZTARTÁS MÉRETE

1 fő 6%

2 fő 25%

3 fő 22%

4 fő 27%

5+ fő 19%

KISKORÚ A HÁZTARTÁSBAN

Van 18 év alatti eltartott 49%

Nincs 18 év alatti eltartott 51%

A VÁLASZADÓ ISKOLAI VÉGZETTSÉGE

Alapfokú [8 általános, vagy kevesebb] 7%

Szakmunkásképző 25%

Érettségi: gimnázium, szakközépiskola, technikum 44%

Felsőfokú [egyetem, főiskola] 23%

Egyéb 2%

A VÁLASZADÓ FOGLALKOZÁSA

Alkalmazottként dolgozik 54%

Saját vállalkozása, cége van 11%

Nyugdíjas 20%

Ʃ EGYÉB INAKTÍV 12%

Nem kíván válaszolni 4%

HÁNY ÉVE ÉL RÁCKERESZTÚRON

20 évnél rövidebb ideje 30%

20-39 éve 38%

40+ éve 31%



5Sötétebb = magasabb arány más korcsoport(ok)hoz képestBázis: teljes minta (n=582)

A válaszadók szocio-demográfiai jellemzői az egyes korcsoportokban

KORCSOPORTOK JELLEMZŐI A MINTÁBAN 18-39 éves 40-59 éves 60+ éves

Férfi 51% 50% 42%

Nő 49% 50% 57%

Alapfokú: 8 általános, vagy kevesebb 6% 7% 9%

Szakmunkásképző, szakiskola érettségi nélkül 17% 25% 36%

Érettségi: gimnázium, szakközépiskola, technikum 48% 43% 39%

Felsőfokú: egyetemi, főiskolai diploma 26% 25% 15%

Munkaerőpiacon aktív 70% 85% 24%

Inaktív 26% 7% 73%

Van gyereke (van 18 év alatti eltartott) 64% 64% 8%

Nincs gyereke (nincs 18 év alatti eltartott) 36% 36% 92%



A vizsgált fejlesztési elképzelések 
fogadtatása
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A válaszadók spontán javaslatai a régi iskolaépület hasznosítására (1)
A legtöbben közösségi házként, rendezvényteremként képzelik el, kulturális funkcióval, klubélettel, hobbi-jellegű 
tanfolyamokkal, kórus-, zenekari próbák tartására használható terekkel.

(K1) Az újonnan épülő általános iskola átadásával lehetőség nyílik a régi iskolaépület közösségi hasznosítására. Milyen funkciókat látna Ön szívesen a régi általános iskola felújított épületében, mire lenne érdemes 
használni? Kérem, írja le.

2% feletti említések Keretezett = magasabb arány más csoport(ok)hoz képest

TELJES 
MINTA

Férfi 
(n=281)

Nő 
(n=300)

18-39 éves
(n=239)

40-59 éves 
(n=186)

60+ éves 
(n=152)

Érettségi 
nélkül

(n=183)

Érettségi 
(n=256)

Felsőfokú 
(n=131)

Van kiskorú 
gyereke 
(n=287)

Kiskorút 
nevelő anya 

(n=161)

közösségi ház / közösségi rendezvények / faluház 21% 23% 19% 22% 23% 16% 15% 22% 27% 23% 26%

rendezvényterem 19% 20% 17% 19% 16% 22% 23% 19% 15% 18% 18%

iskolai rendezvények / ballagás / szavalóverseny 5% 4% 5% 2% 8% 5% 6% 3% 5% 6% 6%

ünnepségek / önkormányzati rendezvények 2% 2% 3% 1% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 2%

művelődési ház / művelődési központ 14% 12% 17% 14% 17% 12% 19% 10% 16% 14% 18%

kulturális rendezvények 8% 10% 7% 7% 10% 9% 7% 9% 10% 7% 6%

színházi előadások / színházterem 11% 7% 14% 12% 12% 7% 8% 9% 17% 13% 16%

kiállítások 7% 6% 8% 4% 6% 11% 8% 5% 9% 6% 7%

könyvtár 6% 6% 5% 5% 7% 5% 6% 4% 9% 7% 5%

mozi / filmvetítés 5% 4% 6% 6% 6% 2% 6% 2% 10% 6% 7%

fiataloknak klub / szórakozási lehetőség 12% 9% 14% 13% 12% 9% 9% 13% 12% 13% 17%

időseknek klub / nappali társalgó 11% 11% 10% 5% 8% 23% 10% 12% 8% 7% 7%

baba-mama klub 9% 5% 13% 13% 7% 5% 4% 8% 19% 15% 19%

szakkörök, tanfolyamok, pl. kézművesség, tánc, stb. 11% 5% 17% 11% 11% 11% 6% 9% 21% 12% 20%

(próba)terem, pl. tánc / ének / hangszeres zene / egyesületek 7% 5% 9% 5% 5% 12% 6% 4% 14% 5% 8%

esküvő / esküvői helyszín 7% 4% 10% 9% 7% 5% 6% 8% 6% 8% 10%

bérelhető terem pl. családi rendezvényre, osztálytalálkozóra 6% 5% 7% 6% 8% 5% 4% 9% 4% 7% 7%

Bázis: teljes minta (n=582)
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A válaszadók spontán javaslatai a régi iskolaépület hasznosítására (2)
Sport-célú hasznosítási javaslat is felmerül, továbbá alkalmi vásárok lebonyolítására is megfelelő lehet.

2% feletti említések Keretezett = magasabb arány más csoport(ok)hoz képest

TELJES 
MINTA

Férfi 
(n=281)

Nő 
(n=300)

18-39 éves
(n=239)

40-59 éves 
(n=186)

60+ éves 
(n=152)

Érettségi 
nélkül

(n=183)

Érettségi 
(n=256)

Felsőfokú 
(n=131)

Van kiskorú 
gyereke 
(n=287)

Kiskorút 
nevelő anya 

(n=161)

gyermekeknek program 7% 2% 11% 10% 6% 4% 6% 6% 9% 10% 15%

játszóház 2% 2% 2% 4% 2% 0% 1% 1% 6% 3% 3%

bál / táncos-zenés est 7% 7% 6% 7% 8% 5% 6% 6% 9% 8% 7%

koncertek / zenés rendezvények / zenés estek 4% 2% 5% 5% 2% 3% 4% 2% 3% 5% 7%

sport / sportolási lehetőség ÁLT 4% 4% 4% 3% 4% 6% 3% 4% 6% 4% 5%

sport foglalkozások (pl. jóga, aerobik,, karate, torna … stb.) 4% 3% 5% 7% 3% 2% 1% 4% 9% 7% 7%

edzőterem / konditerem 4% 4% 4% 5% 3% 3% 6% 2% 5% 5% 5%

pingpong / csocsó / billiárd / darts / bowling / sakk 4% 3% 6% 4% 6% 3% 3% 4% 5% 5% 6%

vásárok, pl. termelői, ünnepi, jótékonysági 7% 5% 8% 6% 6% 8% 6% 7% 6% 8% 11%

Polgármesteri Hivatal / Önkormányzat 3% 3% 2% 1% 4% 3% 1% 3% 4% 3% 2%

bölcsőde 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 4% 5%

(gyermek)orvosi rendelő / ügyelet / védőnői szolgálat 2% 3% 1% 4% 1% 0% 2% 2% 1% 3% 2%

Bázis: teljes minta (n=582)

(K1) Az újonnan épülő általános iskola átadásával lehetőség nyílik a régi iskolaépület közösségi hasznosítására. Milyen funkciókat látna Ön szívesen a régi általános iskola felújított épületében, mire lenne érdemes 
használni? Kérem, írja le.
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A régi általános iskola épületének felújítása, közösségi ház és rendezvényterem kialakítása, amit igénybe vehetnek Ráckeresztúr 
civil közösségei a programjaik megrendezéséhez, és helyet adhat az önkormányzat lakossági rendezvényeinek

Bázis: teljes minta (n=582)

85% 80%
89% 84% 87% 84% 87%

80%
90%

9% 13%
6%

10% 8% 10% 9%
12%

5%
3% 3% 3% 4% 1% 3% 2%

4% 3%3% 3% 3% 3%

TELJES MINTA Férfi
(n=281)

Nő
(n=300)

18-39 éves
(n=239)

40-59 éves
(n=186)

60+ éves
(n=152)

Érettségi
nélkül

(n=183)

Érettségi
(n=256)

Felsőfokú
(n=131)

1-egyáltalán nem támogatná

2

3

4

5-nagy mértékben támogatná

Településfejlesztési elképzelések fogadtatása (1)  
A válaszadók többsége egyetért a régi általános iskola kulturális-közösségi hasznosítási irányával. A nők körében 
magasabb támogatottságot mértünk, és a felsőfokú végzettségűek szegmense is pozitívabban reagál a csak 
érettségizettekhez képest. Utóbbiak összefüggenek: a nők (kiemelten a 60 alattiak) körében nagyobb arányban 
vannak jelen a felsőfokú végzettségűek a férfi szegmenshez viszonyítva.

(K2) A következőkben fejlesztési elképzeléseket mutatunk be. Kérem, mindegyik esetén értékelje, hogy mennyire fogadná szívesen! Iskolai osztályzatokkal értékelje, ahol az 1-es azt jelenti, hogy egyáltalán nem fogadná 
szívesen, nem támogatná, míg az 5-ös osztályzat azt, hogy nagyon szívesen fogadná, nagy mértékben támogatná a megvalósítását. A köztes értékekkel árnyalhatja véleményét! 



10

A meglévő térfigyelő kamerarendszer bővítése, a teljesebb lefedettség érdekében

Településfejlesztési elképzelések fogadtatása (2)  
A közbiztonságot erősítő fejlesztési irány szintén releváns a válaszadók többségének 
(bár a régi iskola átalakítását összességében nagyobb lelkesedéssel fogadják).

(K2) A következőkben fejlesztési elképzeléseket mutatunk be. Kérem, mindegyik esetén értékelje, hogy mennyire fogadná szívesen! Iskolai osztályzatokkal értékelje, ahol az 1-es azt jelenti, hogy egyáltalán nem fogadná 
szívesen, nem támogatná, míg az 5-ös osztályzat azt, hogy nagyon szívesen fogadná, nagy mértékben támogatná a megvalósítását. A köztes értékekkel árnyalhatja véleményét! 

Bázis: teljes minta (n=582)

60% 58% 63% 60% 63%
57% 60% 60% 61%

12% 15% 9% 14% 7% 18% 12% 15%
8%

10% 9% 12% 12%
9%

11%
10%

10%
12%

7% 7% 7% 6%
10%

6%
6%

5% 12%

9% 10% 8% 8% 11% 8% 11% 9% 6%

TELJES MINTA Férfi
(n=281)

Nő
(n=300)

18-39 éves
(n=239)

40-59 éves
(n=186)

60+ éves
(n=152)

Érettségi
nélkül

(n=183)

Érettségi
(n=256)

Felsőfokú
(n=131)

1-egyáltalán nem támogatná

2

3

4

5-nagy mértékben támogatná



11

94%

73%

A régi általános iskola épületének felújítása, közösségi ház és rendezvényterem
kialakítása, amit igénybe vehetnek Ráckeresztúr civil közösségei a programjaik

megrendezéséhez, és helyet adhat az önkormányzat lakossági rendezvényeinek

A meglévő térfigyelő kamerarendszer bővítése, a teljesebb lefedettség érdekében

TÁMOGATJA 
Top2 (5+4) válasz alapján

Fejlesztési elképzelések fogadtatása – összefoglaló  
Mindkét vizsgált céllal egyetért a válaszadók többsége – a település életébe potenciálisan új funkciókat, 
lehetőségeket hozó iskola-átalakítás összességében szélesebb kört szólít meg.

Bázis: teljes minta (n=582)

(K2) A következőkben fejlesztési elképzeléseket mutatunk be. Kérem, mindegyik esetén értékelje, hogy mennyire fogadná szívesen! Iskolai osztályzatokkal értékelje, ahol az 1-es azt jelenti, hogy egyáltalán nem fogadná 
szívesen, nem támogatná, míg az 5-ös osztályzat azt, hogy nagyon szívesen fogadná, nagy mértékben támogatná a megvalósítását. A köztes értékekkel árnyalhatja véleményét! 
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86%

13%

A régi általános iskola épületének felújítása, közösségi
ház és rendezvényterem kialakítása

A meglévő térfigyelő kamerarendszer bővítése

A vizsgált elemek súlyozása fontosság szerint
Az elemeket fontosság szerint súlyozva, szintén a kulturális-közösségi 
hasznosítási lehetőséggel járó iskola-átalakítás emelkedik ki.

(K3) Az imént felsorolt fejlesztési elképzelések közül Ön melyik megvalósítását tartja fontosabbnak?

Nők körében: 90%
Kiskorút nevelő anyák körében: 94%

Férfiak körében: 17%

Bázis: teljes minta (n=582)

FONTOSABB
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A vizsgált fejlesztési elképzelések hatása a település élhetőségére
A fejlesztési elképzelések megvalósítása a válaszadók 70%-a szerint jelentősen javítana a település élhetőségén. 

(K4) Az imént felsorolt fejlesztések összessége Ön szerint mennyire javítana a település élhetőségén? Kérem, a következő válaszlehetőségek közül válasszon!

Nagymértékben 
javítaná a település 

élhetőségét; 70%

Valamelyest javítaná 
a település 

élhetőségét; 24%

Nem javítaná a 
település élhetőségét; 

3%Nem tudja; 3%

Bázis: teljes minta (n=582)

Felsőfokú 
végzettségűek 
körében: 76%


